

ДО КОНЦА ЛЬГОТНОЙ ПОДПИСКИ

СОБЫТИЕ 24

НЕДВИЖИМОСТЬ 9



От заката до рассвета
Третьяковка покажет 180 работ Куинджи. Многие — у нас впервые

Не лишние метры
Как купить квартиру в ипотеку на одну заработную плату



Российская Газета



№ 222 (7685)
4—10 октября 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 5 ОКТЯБРЯ > СУББОТА 6 ОКТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 7 ОКТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 8 ОКТЯБРЯ > ВТОРНИК 9 ОКТЯБРЯ > СРЕДА 10 ОКТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 11 ОКТЯБРЯ



ТЕХНОЛОГИИ 11 октября сменятся криптографические ключи интернета. Стоит ли бояться того, что наши компьютеры перестанут работать? 2

Пока все в домене

ТРАНСПОРТ 3 **ДЕНЬГИ** 6 **ТЕСТ-ДРАЙВ** 21 **АПТЕЧКА** 22

График уплотнили. С 9 декабря на железной дороге появится больше удобных экспрессов

Карточный долг. Чем мы рискуем, когда используем кредитки

Хорошие «Весты». Корреспондент «РГ» выжал что мог из спортивной «Лады»

Коварные таблетки. Самолечение даже привычным аспирином может быть опасно



Остановили гусениц Томскую тайгу защищают от шелкопряда

В ТЕЧЕНИЕ месяца в Томской области проводили обработку лесов инсектицидным препаратом для уничтожения сибирского шелкопряда. Было совершено 168 вылетов, охвачена площадь в 65,7 тысячи гектаров. На защиту тайги потратили 42 миллиона рублей. По данным департамента лесного хозяйства, численность опсного вредителя в местах обработки заметно снизилась. В 2019 году в регионе планируется обработать около 300 тысяч гектаров леса.

«26 минут показали вечностью...»

Легендарный Ту-154 стал музейным экспонатом



ПАМЯТЬ

Нина Рузанова, [Новосибирск](#)

Авиалайнер, который в 2010 году с 72 пассажирами на борту после отказа системы электропитания сел на неработающую взлетную полосу в Ижме (Республика Коми), выполнил последний рейс из Якутии в Новосибирск. Ту-154 установят в музее аэропорта Толмачево — теперь каждый сможет на минуту сесть в кресло пилота

Выведенную из эксплуатации взлетную полосу двенадцать лет (!) сохранял в исправности начальник вертолетной площадки Сергей Сотников

та и представить, каково это — быть на волосок от гибели, нести ответственность за столько чужих жизней и чудом спастись.

Эта аварийная посадка вошла в историю если не мировой авиации, то отечественной уж точно. 7 сентября 2010-го самолет вылетел из аэропорта Полярный города Удачный в Москву. Рейс долгий, поэтому пилотов, обладающих одинаковой квалификацией, двое — командир экипажа Евгений Новоселов и пилот Андрей Ламанов. Когда через три с половиной часа после взлета приборы отказали, именно Ламанов, по его словам, «сидел слева» — управлял самолетом. Всего

26 минут — а показались, говорят, длиной в вечность.

— Самый страшный момент был, когда отключился топливный насос, и мы поняли — топлива только на полчаса, — рассказал в новосибирском аэропорту Толмачево сопровождавший родную «Тушку» в последнем рейсе Андрей Ламанов. — Надо искать площадку, чтобы сесть, а ее нет. И тут Бог послал нам Ижму.

Давно выведенную из эксплуатации взлетную полосу

Андрей Ламанов и Евгений Новоселов (слева направо) спасли жизни экипажа и пассажиров Ту-154.

Новоселов. — Жив, здоров, работает... Кстати, Евгений Новоселов и Андрей Ламанов после тех событий получили звания Героев России, а Сотникова наградили медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Счастливая история легла в основу новеллы «Самолет» в фильме «Елки-2»: Сотников — это прототип героя Владимира Меньшова, роль летчика сыграл Алексей Петренко. В фильме вошел и эпизод со стаканом воды, который используют летчики, чтобы ориентироваться относительно линии горизонта: «Была такая попытка, да, — подтверждает Андрей Ламанов. — Только не глядели особо на стакан-то, площадку высматривали!». Конечно, и взлетно-посадочных огней на полосе в реальности не зажглось — не было их там. Но чудо было. И о нем помнят. Встречать легенду российской авиации в аэропорт Толмачево собрались десятки людей — они терпеливо ждали за ограждением, когда рейс прибывает из Мирного. Каждый мечтал сфотографироваться с пилотами — и этим просьбам не было конца.

→ P.S.

В ближайшее время лайнер установят в музее на площади перед аэровокзалом, и в определенные часы посетителей будут пускать внутрь. Кстати, по словам заместителя директора авиакомпании «Алроса» Сергея Закржевского, после того как этот Ту-154, изготовленный в 1990 году, стал музейным экспонатом, на пассажирских авиалиниях в России остался только один самолет этой модели. Он по-прежнему будет доставлять людей из Якутии в Москву.

Огонь перекинулся на мансарду

ЧП

Крупный пожар произошел в многоэтажном доме томского Академгородка в минувшие выходные. Большинство квартир пострадало от огня и воды. Проживать в них в настоящее время невозможно — столбики термометров по ночам приближаются к нулевой отметке.

Пожар начался в квартире на третьем этаже здания. По предварительным данным, произошло замыкание электрического термоса. По балконам огонь моментально перекинулся на пятый, мансардный этаж дома, построенный из дерева. Большинство жильцов покинули задымленные помещения самостоятельно, еще пятьдесят человек были выведены на улицу сотрудниками газодымозащитной службы. При тушении огня пострадал пожарный — ему придавило ногу.

Общая площадь пожара составила почти 700 квадратных мет-

ров. Польшающий дом тушили восемь часов.

— Стремительному развитию пожара способствовали конструктивные особенности здания, — пояснили в ГУ МЧС России по Томской области.

В результате полностью выгорела однокомнатная квартира на третьем этаже и балконы квартир. От огня также пострадали стены мансардного этажа, обрешетка крыши, произошло частичное обрушение кровли. Многие квартиры залиты водой.

Всего в доме по адресу Вавилова, 10 проживает 287 человек. Большинство семей нашло приют у родственников, четырнадцать человек разместились в гостинице Академгородка. Городские службы были готовы развернуть пункт временного размещения погорельцев на базе Академлицея, однако он не понадобился. Сейчас томичи собирают для погорельцев теплую одежду и предметы первой необходимости.

Наталья Граф, Томск

→ ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Жители шести квартир из уцелевшего блока горевшего пятиэтажного дома по улице Вавилова в томском Академгородке вернулись домой. В четвертом блоке подключены электричество, отопление, горячая и холодная вода. Управляющая компания, обслуживающая дом на Вавилова, 10, продолжает с помощью насосов и тепловых пушек осушать подвал и щитовые распределительные.

Накануне жители дома выносили из пострадавших квартир мебель и бытовую технику. Жителям помогли более полусотни волонтеров из общественных организаций, студенческих и оперативных отрядов вузов.

Сосновый бор спасли от вырубки

РЕШЕНИЕ

Верховный суд РФ признал недействующими правила землепользования и застройки, разрешавшие возводить коттеджи на особо охраняемой природной территории — в сосновом бору близ столицы Кузбасса. Ранее депутаты Кемеровского райсовета отнесли лес к жилой зоне.

Судьбу бора Елыкаевского сельского поселения муниципальные депутаты решили еще в 2015 году. В результате на 54 лесных участках общей площадью 23 гектара разрешили строительство индивидуальных жилых домов.

Между тем сосновый бор играет сегодня роль «зеленого щита» Кемерово. Кроме того, в предусмотренной генпланом сельского поселения рекреационной зоне ни строить жилье, ни обустроить дачные и садовые участки не разрешается. Но депутатов это не остановило.

В бору все-таки застучали топоры, и на живописном берегу Томи стали один за другим вырастать коттеджи, окруженные заборами. Доступ к берегу в излюбленных местах отдыха кемеровчан оказался закрытым. А многие из участков, где сосны еще не вырублены (и таких, к счастью, большинство), успели продать либо сдать в аренду частным или юридическим лицам. Опять же согласно утвержденным депутатами правилам землепользования.

На защиту бора встали члены местного садового товарищества, общественники и просто неравнодушные жители. Едва услышав, что в лесу намечается очередная стройка, они выезжали на место, запрашивали информацию в разных ведомствах.

В свою очередь облпрокуратура по каждому из обращений общественников проводила проверку. Обнаружилось несоответствие в документах: генплан Елыкаевского сельского поселения гласил, что участок относится к зоне рекреации, а публичная кадастровая карта — что здесь можно строить капитальные объекты.

— Статьи 31-я и 34-я Градостроительного кодекса РФ закрепили принцип первичности генплана поселения как основополагающего документа территориального планирования, то есть правила землепользования и застройки вторичны, — уточнила старший помощник прокурора Кемеровской области по взаимодействию со СМИ Елена Тушкевич. — Потому заместитель прокурора Кемеровской области обратился в суд и потребовал признать правила землепользования недействующими со дня их принятия. И в мае 2018-го Кемеровский областной суд это требование удовлетворил. Ответчик — муниципальный совет народных депутатов — решение обжаловал, но Верховный суд РФ оставил его без изменения.

Юлия Потапова,
Кемеровская область